

马鞭草花海、菊普花海、百日草花海、格桑花花海……

# 大黑河郊野公园7000亩郊野花海将登场

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)大黑河郊野公园是面向社会开放的公共休闲场所,是提升首府人居环境、群众生活品质的游憩景观区域。今年,我市将继续对大黑河郊野公园进行提档升级,目前7000亩郊野花海正在建设当中,预计8月份与市民见面。

今年,我市持续打造山水林田湖草沙共同体蓝图,而大黑河郊野公园作为首府重点生态绿化项目之一,也将继续提档升级。

4月19日上午,记者来到大黑河郊野公园东段景观节点处看到,各种大型机械车辆正在紧张施工当中。

“目前,大黑河郊野公园地形平整工作已基本完成,预计5月初开始种植植被。今

年,大黑河郊野公园将融入更多海绵城市理念,对生态修复和景观改造进一步提升,其中的植草沟、雨水花园等景观可以起到吸水、蓄水、渗水作用,公园在收集雨水的同时,会更好循环利用水资源,不仅能降低城市热岛效应,还能给植物提供充足的水分,提升公园的景观效果。”呼和浩特市绿化第二中心技术人员赵威介绍。

据了解,“十四五”期间,我市将全面打造大黑河流域郊野公园体系,重点建设军事乐园、八拜迎宾、梵草映月、流彩花台等12处景观。通过对自然河道驳岸的生态恢复,滩地、林带空间重塑,以及沿河人文旅游、休闲资源的挖掘,结合村镇风貌环境的整体提升整治,构建一个融合

自然生态、游憩休闲、文化旅游等多元化的“生态、节约、野趣、大美”的滨水生态廊道。

据介绍,今年我市在对大黑河郊野公园提档升级中,将重点打造包括马鞭草花海、菊普花海、百日草花海、格桑花花海、浪漫花海等7处独具色彩、韵味十足的7000亩大黑河郊野花海,加快建设城园相融、人城和谐的公园城市。

“依托我市打造‘四环四带’建设要求,在去年生态修复、生态建设的基础上,今年将着重凸显以花卉植物为主的景观营造,为市民提供更好、更舒适的近郊观赏界面和游乐场地。”呼和浩特市园林建设服务中心规划设计科科长巴特尔介绍。

## 既存在安全隐患 又影响市容市貌 城管部门整治沿街商户 “飞线”充电行为

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为进一步规范市容环境秩序,消除电瓶车“飞线”充电带来的安全隐患,18日,回民区城管局在辖区范围内对占用城市道路、沿街乱拉电线的充电行为进行了整治。

“近期,我们的执法队员在日常巡查中发现,沿街商户为图方便从店里拉出电线给电瓶车充电的情况时有发生,一根根电线从商铺拖出来,既容易绊倒行人,也存在漏电隐患,尤其是在雨后,一旦漏电后果不堪设想。同时,乱拉乱接的‘飞线’也影响着城市环境的干净整洁。”回民区城市管理综合执法局业务股股长李成浩介绍。

在整治过程中,执法队员深入沿街商铺进行消防安全知识宣传,进一步推动落实“门前三包”制度,积极引导市民将电动车规范停放。同时,执法队员对巡查时发现的沿街商铺“飞线”充电行为进行劝阻,并督促商户做到及时提醒进店消费的顾客将车辆停放在指定区域。

“安全无小事,防范是关键。下一步,回民区城管局将持续加大对沿街商户‘飞线’充电的整治力度,强化日常巡查,加强宣传教育,落实常态化管控,切实保障群众生命财产安全。”李成浩说。

## 废弃电缆“钻”出地面 行人有疑惑 经协调 供电部门妥善处理

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)“位于回民区伊嘎拉达巷口路面‘钻出’一截电缆,也不知道有没有电,大家路过时都有些担心,希望有关部门尽快处理。”4月18日,市民张先生向记者反映。

当日,记者在回民区伊嘎拉达巷与通道南路交会路口东侧路边看到从地面伸出一段长约20厘米的电缆,里面的电线有的包裹了绝缘胶布,有的铝丝裸露在外。

记者现场拨打了市供电局热线电话,抢修人员告诉记者,这段电缆已经废弃,并没有通电。

据友谊社区工作人员介绍,这段电缆是之前电力改造后留下的,他们已经多次向供电部门反映过,希望能尽快处理,但一直耽搁至今。

经过记者协调,当日17时许,市供电局抢修人员到达现场,将裸露在外的电缆进行了切除,然后用水泥将路面抹平。

## 垃圾分类宣传进高校 400余名师生生活环保

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)4月17日,市环境卫生服务中心走进呼和浩特市职业学院,开展以“创建绿色校园”为主题的生活垃圾分类知识宣讲活动,400余名师生现场参与。

“高校学生人数多,产生的垃圾也相对较多,所以我们希望通过生活垃圾分类知识宣讲活动,让高校学生认识到生活垃圾分类的意义和重要性,进一步提升高校学生垃圾分类、环境

保护意识。”市环境卫生服务中心业务五科宣讲员于凤鹏介绍。

在宣讲活动中,市环境卫生服务中心工作人员以视频授课、现场互动问答等形式,为高校师生解读关于生活垃圾分类工作的相关文件和法律法规,以及垃圾的危害和分类的好处等内容。大家就学校如何开展生活垃圾分类工作以及学生如何做好垃圾分类等问题展开热烈讨论。

